
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, às 15:15, no Câmara Municipal, do município, SÃO JOSÉ DE PIRANHAS, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antonio Valdecy Martins representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Antonio Diniz - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Clarindo Geraldo Nunes Rolim - Prefeitura Municipal
Claudemir França dos Santos - Prefeitura Municipal
Fabiana Alves Inácio Ferreira - Secretaria de Educação
Francisco Francione Mendes Pereira - Secretaria de Obras
Manoel Soares de Sousa - União das Associações Rurais e de Bairros
Ricardo Luiz Cavalcanti do Nascimento - Câmara de Minicipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO JOSÉ DE PIRANHAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentada, na reunião, a equipe que ficará a frente dos trabalhos do Censo 2010.  O ACM e os dois ACSs.      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Após todo processo de inscrições do PSS-Agentes Censitários, à reunião foi palco de apresentação da equipe que comandará os trabalhos do Censo 2010.
A ACM, falou da importância dos trabalhos do Censo e mostrou-se bastante interessada com todo o processo para 2010( ela já tinha experiência na
Contagem 2007). Os Supervisores presentes firmaram compromisso com o IBGE no sentido de que o Censo 2010 possa ser feito com qualidade.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Vimos a importância dos trabalhos operacionais  no aspecto cartográfico municipal.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
A Base Territorial não disponibilizou em meio impresso o mapeamento municipal, mas não tivemos problemas, percebemos apenas que precisa ser mais
atualizado, neste sentido, parcerias podem ser feitas com a prefeitura local para dar mais qualidade ao mapeamento, inclusive, utilizando-se de recursos do
Google.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
   O município não reclama de questões territoriais, embora necessite de um mapa municipal mais detalhado do ponto de vista de localidades.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Estamos divulgando, embora o número de inscritos seja  bem superiores à previsão inicial.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A prefeitura cedeu um espaço bastante amplo no centro da cidade que fará com que os agentes censitários trabalhem com dignidade. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:



As Secretárias da Educação e o Chefe de Gabinete falaram que oferecerão mais estrutura ao posto com móveis e outros utensílios. A expectativa é de que,
já na semana que antecederá a pré-coleta, os agentes estejam bem acomodados em seus ambientes de trabalho.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Na reunião, foram discutidos assuntos referente à pré-coleta e, neste sentido, haverá também o apoio lojístico de forma a que os agentes possam ir a campo
com toda uma estrutura a ser ainda definida entre eles.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Secretária da Educação firmou propósito em dar o apoio necessário ao Projeto, de forma a que todos os diretores de escolas fiquem cientes do projeto e
apliquem conforme orientação que será dada pela própria secretaria. Ao longo do mês de maio, haverá uma reunião entre os diretores de escolas no sentido
de viabilizar a aplicação do projeto.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos compareceram.

Participantes do IBGE: 
Coordenador Estadual das CMGEs, Coordenador de subárea e os 3 ( três ) servidores efetivamente contratados para a operação no município.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


